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「市民對 2024至 25年度財政預算案的意見調查」  

五成市民對政府數年內「滅赤」信心不大 

近五成贊成檢討$2乘車優惠計劃 

財政司司長陳茂波近日發表了新一份財政預

算案，香港研究協會就此於 2月 28日至 3月 4日

展開全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了 1030

名十八歲或以上市民，以了解市民對今年度預算

案的意見。調查亦透過與過去同類調查結果作比

較，以進一步了解市民對預算案意見的變化。調

查結果顯示： 

1. 五成市民對政府數年內「滅赤」信心

不大 

預算案提出以控制開支增長、檢視政府基本

工程的迫切程度及增加收入等措施，爭取數年內

實現收支平衡。有五成受訪者表示對此「沒有信

心」，表示「一半半」及「有信心」的各佔兩成六

及一成半，而表示「不知道／很難說」及「無意

見」的共佔百分之九。反映較多市民對政府能在

數年內解決財赤的信心不大。 

2. 近五成市民贊成檢討$2乘車優惠計劃 

預算案中提及將在不取消兩個交通費補貼計

劃的前提下，檢討有關計劃的運作模式，較多受

訪者表示「贊成」檢討「公共交通費用補貼計劃」

（42%）及「二元乘車優惠計劃」（47%），表示

「不贊成」的各佔兩成三及三成一，而表示「不

知道／很難說」及「無意見」的共佔三成半及兩

成二。這顯示較多市民對檢討兩個計劃持開放態

度。 

3. 逾五成市民指預算案紓困措施不足 

調查發現，五成三受訪者指預算案推出的紓

困措施「過少」，按年升八個百分點；表示「合理」

的佔兩成，跌十八個百分點；「過多」佔一成一，

升七個百分點；「不知道／很難說」及「無意見」

的共佔一成六，升三個百分點。至於受訪者有否

受惠於預算案的措施，五成九對此表示「沒有」，

按年升三十九個百分點；表示「有」受惠的則佔

兩成二，跌三十八個百分點，表示「不知道／很

難說」及「無意見」的共佔一成九，跌兩個百分

點。以上結果相信與今年預算案派糖大幅「減甜」，

市民直接受惠的程度不及去年有關。 

4. 結語 

調查亦發現，有五成二受訪者「不滿意」本

年度預算案，按年升十五個百分點；表示「一般」

的佔兩成九，跌六個百分點；表示「滿意」的佔

一成二，跌八個百分點，而表示「不知道／很難

說」及「無意見」的共佔百分之八（沒變化）。 

香港研究協會負責人指出，近年地緣政治持

續不明朗，環球經濟表現平平的局面預計將會持

續一段時間。協會負責人促請財政司司長，積極

聆聽社會各界對預算案的意見，儘早落實各項措

施。同時，密切監測執行細節，加快推動香港經

濟轉型，實現高質量發展。 
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